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Yron mexay pagnycom onmMcaHHOW OKPY>XHOCTU U CTOPOHOW TpeyrosibHUKa
Cdopmynupyem n gokaxxem OoCHOBHOM (haKT, BblpakatoLmi
CBA3b MexXay ABYMS yrnamu: yriom Mexay paguycom OnMCaHHOM
OKPYXXHOCTM W CTOPOHOW TpeyronibHMKa M Yriom TpeyronbHuka.
3HaHMe 3Toro (pakta nomoraeT pewnTb MHOrO reoMeTpUYEecKnX
3agau. f{ﬁr
llyemb O — uyeHmMp OKpy>XHOCMU, OrMuUCaHHOU OKOJ10
ocmpoya2051bHo20 mpeyaosibHuka ABC. Tozda LOCA = 90° — 0
ZABC.
DokasaTtenbcTtBo. MycTb K — cepeanHa ctopoHbl AC (cM. puc.), < ¢, B
Toraa TpeyronbHuk AOC — paBHOb6egpeHHbin, noatomy OKLAC.

3HauuTt, ZKOC = %AAOC = Z/ABC. CnepoBatenbHo, ZOCA = 90° — Z/KOC = 90° - ZABC.

[MoHATHO, YTO ANA ApYrux paavycoB BCe aHaNorm4yHo.

CnepnctBus. [yctb AA1, BB1 1 CCi1 — BbICOTbI TpeyrornbHuka (GonosiHume puc.). Toraa:
1) ZOCA = ZCiCB; 2) npamble CO n CCi CUMMETPUYHbI OTHOCUTESTIbHO OUCCEKTPUCHI yrra
ACB; 3) OCLlA1B1, TO ecTb, paguycbl OMUCAHHOW OKPYXHOCTU NepneHanKYNApHbl CTOPOHaM
OpTOTpeyronbHMKa; 4) KacaTenbHble K OMMCaHHOW OKPY>XHOCTU TpeyrorbHWKa napannenbHbl
CTOPOHaM €ero opToTpPeyrosfibH1Ka.
HokasaTtenbcTBo. 1) LC1CB = 90° — LABC; 2) pa3HoCTb paBHbIX yrnos; 3) LA1B1C + ZKCO =
ZABC + 90° — ZKOC = 90°, 3HauuT, OC1A1B1; 4) kacaTenbHasi, NpoBeaeHHasi K OnnMcaHHom
OKpY)XHOCTUK B Touke C, nepneHaukynsipHa paguycy OC, a OC1A1B1, 3HaunT, OHa napannesibHa
A1Ba.

YnpaxHeHus U 3agayum AN CaMOCTOSATENbHOro peLueHus
1. BblBeguTe aHanornyHbl OCHOBHOM (pakT ans criydaes, korgaa oauH m3 yrnos A wunn B
TpeyronbHuka ABC — npsimon nnu tynon. BepHbl N cneactems ansa aTux cnyyaes?
2. B TpeyronbHuke ABC npoBegeHa obuccektpuca CL, O — UEHTP OKPYXHOCTU, ONMUCAHHOW
okono ABC. Ha ctopoHe AC oTmeudeHa Toudka D Tak, uto DC = BC. Jokaxute, 4to COLDL.
3. YetbipexyronbHuk ABCD BnvMcaH B OKPY>XHOCTb, LEeHTP O KOTOPOW NEXWUT BHYTPU HEro.
Hokaxute, yto ecnn ZBAO = ZDAC, To anaroHanu 4eTblpexyrofisHiuka nepneHauKkynspHsbl.
4. buccektpuca yrna A paBHoGegpeHHoro TpeyronbHuka ABC (AB = BC) nepecekaeTt
OMUCAHHYK OKPYXXHOCTb B Touke W, | — UeHTp BMMCaAHHOW OKPY>XHOCTU TpeyronbHuka ABC.
[okaxuTte, YTO LLIeHTP ONUCAHHOW OKPYXXHOCTU TpeyrofibHuKka I1BW nexuT Ha ctopoHe BC.
5. H — opTtoueHTp ocTtpoyronbHoro TpeyronbHuka ABC, Oa u Oc — UEHTPbl OKPYXHOCTEN,
OnunCaHHbIX oKono TpeyronbHukoB AHB n CHB cootBeTCcTBEHHO. [Jokaxunte, 4to OaOc.= AC.
6. [dan TpeyronbHnk ABC. PaccmatpuBarotcs Bce Takme napbl Todek K n L Ha ctopoHe AC, 4To
ZABK = ZCBL. [lokaxuTe, 4YTO LIEHTPbl OMMCAHHbIX OKPYXXHOCTEW BCeX TpeyronbHukoB KBL
nexart Ha OgHOM NPAMOWN.
7. MNpousBonbHas npsamas, npoxogsawas yepes BeplwmHy B TpeyronbHuka ABC, nepecekaeTt
ctopoHy AC B Touke K, a onmcaHHyto okorno ABC OKpyXHOCTb — B Touke M. [lokaxuTte, 4To:
a) ueHTpbl Oa OMMCaHHbIX OKPY>XHOCTEW BCeX Takmx TpeyronbHukoB AMK nexat Ha ogHown
npsimon; 6) OAKLBC. B) lNycTb Oc — LEHTP OKPY>KHOCTU, OMUCAHHOW OKOSO TpeyroribHnka CMK.
HokaxuTe, yto npsimble AOa n CO¢ nepecekaoTcsa Ha BbicoTe TpeyronbHuka ABC.
8. N3 cepeauHbl D cTtopoHbl BC TpeyronbHuka ABC onyuwieHbl nepneHankynapel DE n DF Ha
cTopoHbl AB n AC cootBeTCTBEHHO. M — cepeauHa oTpeska EF. [JokaxuTe, yto DM || AO, rge
O — LEHTpP OKPY>XHOCTU, ONMCaHHON okono TpeyronbHuka ABC.
9. MNycTtb |, laun Ic — UEeHTPbLI BNINCAHHOW U ABYX BHEBMNUCaAHHBLIX OKPY>XHOCTeW TpeyrosibHuka ABC,
O — LUeHTp onMcaHHOW OKPY>XHOCTU TpeyrosibHuKa llalc. Jokaxunte, yto OILAC.
10. Touka D BHe ocTpoyronbHoro TpeyronbHuka ABC TakoBa, yto ZABC + ZABD = ZACB +
ZACD = 180°. [JokaxuTe, Y4TO LEHTP OMUCaHHOW OKPYXXHOCTU TpeyrosfibHuka ABC nexmT Ha
oTpeske AD.
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